

## „A Regnum Marianum cserkészei.”

Baden-Powell Robert lovag, a boy scoutok Mózese és Iziparancsolatának szerzője, eber körültekintéssel gondoskodott róla, hogy az angol ifjuság erkölcsi megújulását célzó scoutmozgalom a felekezetiesség robbantó erőtől eleve megóva legyen. Könyvének háromszázhusz oldalából egy fél tarotól sem szentel a vallásnak, azt is a következőképpen: „A vallás helyes értelme” címen arra tanítja a fiukat, hogy „a vallás nagyon egyszerű dolog: 1. Istenben kell bízni és 2. mindenkivel jól tenni.” „Számos vallás van, u. m. római katolikus, protestáns, zsidó, mohamedán és így tovább, de mindegyik az a fontos, hogy Istenben hisz, mindegyik a maga módján. Egy király hadseregei ezek, csak fegyvernemben különböznek, mint a lovasság, a lüzéség, a gyalogság és más-más egyenruhát viselnek.” Így beszél a fiukhoz. Tanulóikhoz pedig ekképpen: „Efféle szervezet nem érne célra, ha nem tájékozta volna tagjait a vallást illetőleg is, a baj a miképpen van, amilyen ez történni szokott.” És itt egy szerzőt idéz, aki szerint „annyira azon szoktunk lenni, hogy a fiuknak szánt terveinkben elég legyen a vallásból, hogy elfelejtünk benne eleget meghagyni a fiukból.” Ilyeneknek természetleg meg Baden-Powell az angol scoutokat, a mélyen vallásos Angliában, mert éppen a felekezeti nevelés eredményeinek fogyatékosága ösztönözte őt erre a kísérletre. A f. é. július havában Birminghamben lezajlott scout-kiállítás, amely a főzéstől az operai énekklásig szantalan produkcióban mutatta be az új nemzedékét, egész Angliát bámulatba ejtette.<sup>1</sup> Ma 800.000 boy scout halad a Baden-Powell kijelölt útján és az angol társadalom felekezeti tagoltsága és rideg szokta rendszere sem tudott őket verni ebbe a hadseregbe.

A németek szigorúan követték az angol példát.<sup>2</sup> A franciák nemcsak a felekezetiességet zárták ki, hanem magát a vallást is kibagyták. Az éclaieur fogalmában nincs szó Istenről. De, jegyzetben, megengedik, hogy aki vallásos, az felvehesse abba Istenet is.<sup>3</sup> Mert „a francia cserkészek minden erkölcsi hatalmat elismernek és semmitfele tilalmat sem kívánnak felállítani”. A franciák tehát liberalizmusból és a béke kedvéért még az Istent is megtűrik, csak hogy kiküszöböljék ezzel a vallást kérdést.

Mind a három nagy kultúr-nemzet tehát egy abban, hogy a scoutmozgalomban csak a vallás egyesítő erejét szabad felhasználni, a felekezetiességet pedig szigorúan ki kell zárni.

De minden nemzetnek olyanok a cserkészei, aminek megérdemel. Magyar cserkész például nincs is, csupán római katolikus, protestáns és zsidó cserkészek vannak. Sokan azt bizonyára el sem hiszik, amíg nem látják saját szemükkal ezeket a kereszties hadakat vallásos jelvényeik alatt felvonulóban. Csak szabadgondolkodói elfogultság mondhatja, gondolják, hogy a cserkész, ha római katolikus, mindjárt a Regnum Marianum cserkésze. Lehetetlennek tartják, hogy a klerikaliz-

<sup>1</sup> Scouting for Boys. 6. kiadás. London, 1913. (326 l.) 228. l.

<sup>2</sup> U. o. 309. l.

<sup>3</sup> V. é. a „Daily Telegraph” tudósításai.

<sup>4</sup> Das Pfadfinderbuch. Nach General Baden-Powell's „Scouting for Boys” u. Mwg. v. Offizieren u. Schulmännern hng. v. Stabsarzt Lion. München 1909 (346 l.) 12. l.

<sup>5</sup> Le livre de l'éclaireur. Manuel des boy-scouts français. Par le capt. Royet. Préface de M. Alfred Mézières de l'Académie Française. Paris 1912 (476 l.) 36. l.

<sup>6</sup> V. é. Magyar Őrszem. Szerk. Demjén Géza és Tas József (238. l.) Ércet, 1913, amely szintén az angol eredeti után készült.

39. 1913/5

mus egy szép gondolatot és hasznos intézményt, ilyen vakmerően, annak eredeti célzata ellenében és saját céljai érdekében felhasználni merészelne. A jóhiszeműek azonban — mint az egyházzal szemben oly sokszor — ezuttal is csalódnak.

Lássuk például a „Zászlók” cserkészcsapatnak vágvölgyi kirándulását! „Nem mindennapi kirándulásról van szó! A *Regnum Marianum* cserkészcsapatát indultak első nagy táborozásuk színhelyére... Minden parancsnok-tanár mellett két-két segédtsízt, szintén tanárok és hitoktatók... az új Magyarország új nemzedéke elindult adzeni magát az élet jövődjé küzdelmeire.” „A parancsnokok imára vezényelnek.” „Az első állomás Alsó-Kubin, ahol katonai sorrendben vonul fel a sereg a templomba misére. Két cserkészfiú ministrál, a többiek énekelnek.” A néppárti propaganda fogni kezd: „A megyei tisztikar tagjai könnyes szemmel éneklék velük.” „A mise után a sereg a vármegyeház előtt széles négyoszögben sorakozik”, de egyelőre még nem azért, hogy a néppárti jelöltekre leszavaztassák őket. — ne felejtsük, gyermekekről van szó — hanem, hogy „Zmeskál Zoltán alispánnak, aki fáradozásával a tutajozást lehetővé tette és Izsóf Ferenc főügyész, segítőjárásának, tisztelegien.” De a szervilizmus csak akkor izlik igazában, ha egy kis korrupció is van benne. A „Zászlók”, akik a cserkészcsapat, valójában klerikális szerkesztőség, a szerkesztő neve pedig — Izsóf Alajos. Ezek után jogos, ha „Zmeskál alispán meghalottan üdvözli a jövő Magyarország reményességét és megköszöni a tisztelegést a maga és a vármegye nevében.” Urakelnek a kis szolgabírák. „Csak az ének foszlányait hordozza még a röpke szellő: „Boldogságony anyánk! Régi nagy patrónánk!” „Szűz Mária, később is mint anya-cserkész szerepel az új mitológiában. Az alkoholtalalom miatt „a jámbor Freyler zsidó szemoroman néz utánuk...” Pedig nem is bántották cserkész korcsaink. Veszélyes helyhez ernek a tutajok.” „Isten kezében vagyunk” — suttogják. Hadd legyenek gyávák, csakhogy hívők lehessenek. Egyébként nyolc sorral lejjebb szerencsésen megint Isten kezében találjuk derék cserkészcsapatunkat. Már nemis a Vágon, hanem a Genezarethi tavon képzeljük magunkat, amikor a ministránsok, kispapok és harangozók körmenete hirtelen hajóra kap és díszes pepi fogadtatás és virágosó mellett a dunaparti korzón partra szállva, az anyaszentegyház kebelén megpihen.

Az ellenreformáció cserkész mellett Calvin, Luther és Zwingli cserkész is élénk működést fejtenek ki. A zsidó cserkészek még a többinél is elkeseredettebb szeparatisták. „Önértetes zsidókat és önértetes embereket akarunk a zsidó fiukból nevelni.” Egyenesen Zionba rándulnak. Hogy mit ér mindégük, természetesen csak a bekövetkezendő vallásháború, amelyre nyilván készülnek, fogja megmutatni.

Rut travestia az, amit a boy scout-mozgalom terhére nálunk az egyházak — elsősorban a római katolikus egyház — elkövetnek. De menthetetlen hiba is, amely visszahatásaiban magára az egész magyar boy scout-mozgalomra szomorú következményekkel fog járni. Ehelyütt azonban csak azt kívántuk röviden kifejezni, hogy a magyar cserkészegylet tagolása a scout-mozgalom alapelveibe ütközik. A dolog gyakorlati részére pedig alkalmunk lesz talán még a gyakorlatban is visszatérni.

<sup>6</sup> „Alkotmány”, 1913. július 19.  
<sup>7</sup> Zsidó Szemle 1913. július 15. 8. oldal.

Tiszteletben  
esére írt ne  
amikor a b.  
A ministrál  
Ez a formát  
ték és utóca  
állása; 6. 1  
Művelő, mi  
sehnél, val  
hogy nem  
t. i. egyházi  
vihar tört  
elfőrdésben.  
lap nyitla  
következők  
képesítése  
erőtelleg a  
a ministrál  
vesszük a  
amelyet a  
hívének k.  
a klerikál.

Arról, i  
1/9 óráig,  
és azután  
már csak  
Körben es  
vető társ-  
vagy a kis  
vizont a  
az észlel-  
fog, ki fo-  
rövidsége-  
ban — a  
vényét m  
Az em  
az állara  
a másik a  
nára egész  
megható.  
Ime egy  
célutalato-  
zás a k.  
megye) k.  
újfalusi k.  
segély, k.